

致：總學校發展主任() / 幼稚園及幼兒中心聯合辦事處

Appendix 6(1)

維護國家安全及國家安全教育相關措施的年度報告
2024-2025 學年

學校名稱：南屯門官立中學

範疇	措施	施行概況	成效及反思
學校行政	<p>(1) 持續優化「維護國家安全及國家安全教育」工作小組及有關機制：</p> <ul style="list-style-type: none">- 持續檢視學校相關的行政指引，並優化校舍管理機制及程序，以配合推廣國家安全教育；- 持續策劃、統籌及協調校內有關國家安全教育的工作及活動，包括協調各科組的溝通和協作落實有關措施，以及跨組別協作推行國情及國安教育；- 持續促進不同持份者的溝通和協作，加強學生品德培育和相關的訓育輔導工作。 <p>(2) 持續透過不同渠道，例如教職員會議／內部通告／指引等，讓所有職員認識和了解《香港國安法》的立法背景、內容和意義等，以及政府發放的最新相關資訊。</p>	<p>(1) 「維護國家安全及國家安全教育委員會」的成員包括校長、副校長、2位負責老師及2位副負責老師。委員會定期進行會議，繼續協助學校策劃及統籌以全校模式推動與維護國家安全及國家安全教育相關的策略和措施，讓各科組了解學校就國安教育的發展方向及統籌跨科組活動，並帶領德育、公民及國民教育組、訓導組、輔導組、課外活動組、生涯規劃組、健康與性教育組及環境教育組負責教師，以及學生會、四社及各學會的成員推行國家安全教育。</p> <p>(2) 委員會成員與訓導組緊密聯繫，不時巡視學校各樓層及所有設施。</p> <p>(3) 就校舍借用方面，學校已在租借學校場地／設施申請表格註明條款，向有關機構組織清楚說明學校範圍內，確保不會進行政治宣傳或涉及危害國家安全的活動，並提醒機構須</p>	<p>(1) 措施順利施行。</p> <p>(2) 委員會能夠發揮作用，協調並帶領各科組制定和落實相關措施，以及舉辦相關活動。在學期中和末期，各科組需提交關於推行國安教育的報告，顯示各科組能夠順利策劃和統籌相應活動。</p> <p>(3) 巡視各樓層及所有設施時，均未有發現校園內展示的字句、塗鴉或物件涉及危害國家安全的內容。</p> <p>(4) 所有圖書館藏已按機制定時審閱館藏，未有任何涉及危害國家安全的內容。</p>

範疇	措施	施行概況	成效及反思
學校行政 (續)	<p>(3) 參考教育局不時發出／更新的指引，持續檢視／更新／優化現行防止政治活動入侵校園的校本策略和具體應變措施，確保校園氣氛平和有序。</p> <p>(4) 持續檢視及優化學校舉辦活動的機制和程序，確保以學校名義及校舍內舉辦的活動（包括透過外間機構提供的支援服務），不會涉及危害國家安全的行為和活動。適時檢視和監察教學和非教學人員的表現及所購買／邀請的外間服務，包括提供服務的機構、活動導師、各項學與教的活動／培訓材料等，確保符合要求。</p>	<p>為不恰當行為負上責任。</p> <p>(4) 圖書館方面，本校已有館藏的審視機制，因應香港國安法實施，圖書館組每學年初全面審閱現有館藏。確保沒有涉及危害國家安全的內容。</p> <p>(5) 學校在舉辦活動指引加入涉及危害國家安全的行為和活動的預防和處理。就邀請校外講者到校進行講座方面，除按現行機制，擬邀請講者及講座主題需獲校長／副校長批准外，學校亦會在可行的情況下審視講座內容／大綱。確保有關活動的安排符合學校教育的學習宗旨及課程目標，及向學生帶出正面價值觀的訊息。</p>	<p>(5) 就外購服務方面，措施能確保以購買服務形式聘用的人員（包括專責人員、校外導師等）所提供的服務符合校方的要求，及沒有涉及危害國家安全的行為和活動。在聘用合約中加入防止有關政治／違法活動入侵校園的條款，並制定校外導師守則，確保相關機構／人員清楚知識符合學校要求。會繼續施行。</p>
人事管理	<p>(1) 加強優化學校工作管理，要求所有員工細閱教育局公布的《教師專業操守指引》，熟讀和遵從《公務員守則》及《員工品行守則》，恪守相關的基本信念及操守準則。並透過會議／通告，讓他們知道教育局、學校及社會對教師專業及操守的要求和期望。並明確指出涉及國家安全的議題沒有爭辯或妥協的空間，以培養學生維護國家安全的公民意識和責任。</p>	<p>(1) 學校已透過不同渠道，包括內部通告／指引、教職員會議及科組會議等，讓全校教職員（包括公務員及非公務員合約條款受聘的全職、兼職或臨時僱員）加強認識、了解並遵守《香港國安法》及《公務員守則》。</p> <p>(2) 學校已不時提醒教師時刻秉持專業操守，並已設定由校長統領仲裁委員會因應《香港國安法》的實施處理教職員的行為及操守事宜所列原則作跟進處理。</p>	<p>(1) 透過讓全體教職員省覽及在會議上講述，加深了教職員對有關政策的認識，亦注重個人操守。</p> <p>(2) 學校教職員行為良好，目前未發現有教職員干犯相關行為。</p> <p>(3) 會繼續透過不同渠道加強教職員了解教育局、學校及社</p>

範疇	措施	施行概況	成效及反思
			會對教師專業及操守的要求和期望。
人事管理 (續)	<p>(2) 持續讓所有教職員正確理解《中華人民共和國憲法》、《基本法》和《香港國安法》，提醒教師當恪守法治，積極支持及推廣國民教育，維護國家安全、社會秩序及公眾利益。</p> <p>(3) 持續透過校本的人事管理和考績，適時及適當地跟進教職員的工作表現及操守。向他們說明學校當嚴肅處理涉及教師專業失當的表現，包括由校長統領仲裁委員會跟進處理，並作深入調查，如屬實會執行紀律處分。</p>	<p>(3) 學校已將「維護國家安全及國家安全教育相關措施」的年度報告及工作計劃上載於學校網頁供大眾（包括教職員）知悉及實行。</p> <p>(4) 所有教職員均已簽署聲明，表明會遵守《香港國安法》。</p>	
教職員 培訓	<p>(1) 促進所有教師接受不同層次的國家安全教育培訓及專業發展，鼓勵參加包括由教育局舉辦的相關專業發展課程、工作坊、研討會、內地考察及交流、網上自學課程和經驗分享等，以加深教師對香港的法治制度、一國兩制以及國家安全的認識。</p> <p>(2) 持續鼓勵教師到內地考察、學習，讓他們親身體驗國家發展，加強培養學生國家身份認同的能力。</p>	<p>(1) 學校積極鼓勵教學及非教學人員參加國安教育的培訓活動，包括教育局及其他大專院校或機構舉辦的網上課程、實體課程及到校研討會等，促進學校各級人員了解《香港國安法》的內容及學校推廣相關議題的情況。</p> <p>(2) 校本培訓方面，學校已向每位老師派發「總體國家安全觀學習綱要」讀本，鼓勵他們閱讀，讓教師準確理解及認識國家安全的各種議題，並在教學及籌備活動上展現出來。</p> <p>(3) 為加強全體員工培訓，以提升愛國精神和國安意識，學校於1月安排學校管理層、所有教</p>	<p>(1) 本年度全體老師最少完成了7小時的相關培訓，截至5月23日，總培訓時數達1692小時。課程主要涵蓋《憲法》／《基本法》、國家安全、以及國情教育三方面。</p> <p>(2) 本學年教職員在校本及部分校外國安教育活動中達百分百參與率（例如「深圳姊妹學校交流及非物質遺產文化體驗工作坊」、「參觀國家安全展覽廳」及「學習全國兩會精神分</p>

範疇	措施	施行概況	成效及反思
教職員 培訓 (續)		<p>學及非教學人員參觀國家安全展覽廳，深入了解《港區國安法》和國家的運作狀況。</p> <p>(4) 全體教職員皆有參與校本國家安全教育活動，例如全民國家安全教育日、「心繫家國」大匯演、中華文化周2025，以及師生內地交流及考察，從而認識國家的歷史、文化及其他方面的發展，以及《香港國安法》、《憲法》和《基本法》，並從中強化有關國家安全的元素。</p>	<p>享會」等）。此外，全校師生已參與至少一項的姊妹學校或內地交流及考察。</p> <p>(3) 在各項活動問卷調查中，超過9成以上參與者表示活動有助他們了解國家安全／國情，增加他們對中華文化的認識，以及提升他們的國民身份認同。</p>
學與教	<p>(1) 持續加強監察課程規劃、教材設計與管理機制。科主任及副科主任定期檢視和監察校內各學習領域及跨學科學與教資源的內容和質素。確保校本課程的設計、實體和電子版本教科書、教材、課業、測考試卷、從外間訂購／為學生代訂的課本、網上閱讀平台及其他電子及網上學習資源、補充練習、視像教學片段等，以及由外判服務商為學校編纂的補充學材的內容和質素符合課程發展議會於各學習階段課程所訂定的課程宗旨、目標和內容，並要確保資料正確、完整、客觀和持平，切合學生的程度和學習需要。並定期向副校長匯報。</p>	<p>(1) 各科主任及副科主任定期檢視和監察校內各學習領域及跨學科學與教資源的內容和質素。學校教務組及考試組亦分別有機制定期檢視各科課業和測考試卷，透過科主任、副校長及校長多層的監察，確保內容符合課程宗旨，以及沒有涉及危害國家安全的內容。</p> <p>(2) 學校於第一次教職員大會上強調維護國家安全及國家安全教育的重要性。而各科於科務會議上，科主任及副科主任亦有提醒老師在遇到與國家安全有關的議題上，正確的處理方法、教學原則和應有的態度。</p> <p>(3) 各科在規劃課程中加入不同領域的國家安全的重要理念，例如：</p> <ul style="list-style-type: none"> - 地理科、化學科及科學科探討國家能源及水資源、海岸生境和酸雨問題等涉及生態安 	<p>(1) 各科組已於共同備課時定期檢視學與教資源。本學年共進行四次課業及測考試卷檢查，未發現有偏離課程宗旨或涉及危害國家安全的內容，反映現行監察機制行之有效。</p> <p>(2) 有關維護國家安全及國家安全教育的相關資訊，均已記錄於教職員會議及科務會議的會議紀錄內。</p> <p>(3) 學生積極參與各項活動，反應熱烈。透過觀察學生課業、作品及問卷，發現所有學生對正面價值觀有更深入的認識和反思。超過九成參</p>

範疇	措施	施行概況	成效及反思
學與教 (續)	<p>(2) 加強監察教與學。提醒教師教學原則和應有態度及行為不應有違專業操守：</p> <ul style="list-style-type: none"> - 國家安全事關重大，教師不可能當一般富爭議的議題處理。也不得向學生宣揚個人政治立場或傳達扭曲的價值觀、發表煽動性言論、在教材／學材上滲入偏頗／欠缺事實佐證／不符課程宗旨和目標的內容或資料。 - 有關《憲法》、《基本法》和國家安全教育的校本學與教資源，必須存檔不少於兩個學年，方便學校管理層或教育局有需要時查閱。 <p>(3) 各科科主任及副科主任應參照「香港國家安全教育課程框架」，檢視及增潤學習領域／科目、德育、公民及國民教育，以及有關《憲法》和《基本法》等的課程內容，以涵蓋國家安全的重要理念，讓學生清楚認識國家安全的重要性、《香港國安法》的立法背景、精神、內容和意義，鞏固學生對國情、中華文化，以及《憲法》和《基本法》的</p>	<p>全、資源安全及極地安全等議題；</p> <ul style="list-style-type: none"> - 生物科搜尋有關輻射對遺傳物質和人體健康的影響和國家在醫療藥品的生產、基因動物和植物的發展，讓學生明白核安全和生物安全的必要性； - 電腦與資訊科技科討論網絡安全及數據安全議題，有助學生提升的資訊素養； - 企會財科及經濟科透過討論中港經濟關係的課題，讓學生深入認識經濟安全領域對國家及香港的重要性； - 公經社及生活與社會科在課程中融入《憲法》、《基本法》，讓學生討論公民的基本權利和義務，並向學生分析國家在面對當前國際形勢的定位； - 公民科透過實例讓學生了解維護國安的意義和總體國家安全觀，以及認識實施《香港國安法》與促進香港長遠發展的關係； - 普通話科在短講設題時，以中國河山和中華文化為主題，讓學生認識並思考與國家的關係； - 數學科在教授仰角和俯角時，引入中國人民解放軍駐香港部隊大廈及外交部駐港特派員公署作為教學例子； - 中國歷史科及歷史科融入了香港／中國和世界的歷史、發展和關係，加深學生對國家與國際的理解，擴闊世界視野； - 旅遊與款待科引用政府部門與旅遊業相關的工作例子，解釋入境處和香港海關的工作， 	<p>加學生認同活動有助提升他們對祖國的了解及國民身份認同。</p> <p>(4) 在各科組的安排下，學生有機會參與不同的全港性活動／比賽並獲得優良成績，例如：</p> <ul style="list-style-type: none"> - 中史科安排學生參加2024/25學年全港初中中國歷史文化問答比賽，獲頒積極參與學校獎；於「年度中國歷史人物選舉2024專題研習報告比賽」中，初步獲取殊榮，具體獎項將於6月下旬公布。 - 普通話科安排兩位學生參加第二十七屆全港中小學普通話演講比賽2025，三位學生參加「我最想與你分享的一首古詩詞」演講比賽，提升對中華文化的欣賞。 - 國家安全教育委員會安排5組學生參加由律政司及保安局聯合主辦、教育局支持的「香港國安法 - 守護與希望」社交媒體帖文創作比賽，其中三組入圍並正接受

範疇	措施	施行概況	成效及反思
學與教 (續)	<p>認識，從而提升他們的國民身份認同、守法意識，以及共同維護國家安全的意識和責任感。</p> <p>(4) 教師應訂出學生在經驗／心聲分享的討論環節／活動時必遵守的規則，例如表達意見時不可含冒犯性語言、不可在活動中作政治宣傳或表態、不可宣揚或表達仇恨及暴力等，培養學生以客觀、理性和互相尊重的態度進行討論。</p> <p>(5) 每年舉辦全校性國民教育活動，包括國家安全教育日等，並安排學生參與校際及全港性的國民教育活動。透過多元化的方法及學習活動把國民教育融入學生日常學習中。</p>	<p>從而帶出了國家安全；</p> <ul style="list-style-type: none"> - 視藝科加入了水墨畫創作課程；音樂科與學生認識國歌的歷史由來，以及欣賞中國音樂；體育科加入了舞龍及中國舞體驗課程等，讓學生從多角度了解中華文化。 <p>(4) 各科組參考《香港國家安全教育課程框架》，透過課程內容自然連繫並有機結合國家安全教育的元素，並籌辦相關的本科或跨學科活動，例如：</p> <ul style="list-style-type: none"> - 英文科挑選與教育局倡導的十二種首要價值觀及態度相關的新聞，作為剪報課業，並為每篇新聞設計兩至三條開放式問題，促使學生反思相關價值觀。此外，老師們亦會在解說指定閱讀篇章及寫作題目時，引導學生思考國情或國家安全的重要性及意義。 - 國安委員會、中文科及英文科安排學生參加「香港國安法--守護與希望」社交媒體帖文創作比賽」。此外，中文科、中國歷史科、中國文化學會、南官長者學苑、學生會及校園電視台亦攜手舉辦「中國傳統藝術飛躍舞台大匯演」。活動內容包括醒獅點睛、「齊入福袋」、詩詞競猜、中樂表演及中國文化簡介等，讓學生加深對中華文化的認識和興趣，提升參與感。 - 公民與社會發展科安排中四學生分組，就中華文化或國家發展主題進行專題報告，提升學生的研究、合作及表達能力，深化對相關議題的理解。中五學生則透過專題報告，展 	<p>公眾投票角逐「最具人氣獎」。</p> <p>- 本校學生於《維護國家安全》全民問答挑戰賽2024中獲得全港冠軍；於全港學界國家安全常識挑戰賽（2024 /25）榮獲最積極參與獎；在國家安全短講比賽中，兩位學生分別獲得中學組亞軍及優異獎。</p> <p>(5) 建議學校日後可安排更多跨學科或學習領域的國家安全教育活動，讓學生有更多元的學習體驗。</p>

範疇	措施	施行概況	成效及反思
學與教 (續)		<p>示南沙、前海經濟發展考察的學習成果，增進對大灣區發展、粵港經濟合作及國家文物保育工作的認識，引導他們思考傳統文化傳承的機遇與挑戰，培養對國家的認同與自豪感。</p> <ul style="list-style-type: none"> - 中史科安排學生參加2024/25學年全港初中中國歷史文化問答比賽及「年度中國歷史人物選舉2024專題研習報告比賽」，讓學生從探究史事和人物中了解國家優秀的文化傳統，增強文化認同。歷史科亦安排學生參觀香港歷史博物館，通過多感官體驗，拓寬對中華文化、藝術及歷史的視野，激發學習興趣。 - 視覺藝術科安排學生參觀香港藝術館 - 中國藝術主題展覽及參加國慶書籤及明信片設計比賽。體育科安排學生參加2024-25哈爾濱創新科技體育及歷史文化交流團及2024香港青少年體育交流團（哈爾濱站）。家政科亦安排初中學生參加中國農曆新年健康賀年食譜設計比賽及中國風圍裙設計比賽。 - 南官長者學苑多次舉辦活動，讓學生與長者共融合作，加強兩代溝通，學生也能體驗與社區的聯繫和學會守尊重。活動中也會滲入家國情的元素，例如創作具中國色彩的壁畫、DIY 中國新年年曆咭、製作中國特色蓮花等。 - 國安教育委員會安排學生參加教育局主辦的國家安全短講比賽，以及律政司與保安局合辦、教育局支持的「香港國安法 - 守護與希 	

範疇	措施	施行概況	成效及反思
學與教 (續)		<p>望」社交媒體帖文創作比賽，並利用班主任時間透過校園電台播放學生作品，讓全校師生共同欣賞，提升對國安法的認識與了解。</p> <p>- 此外，國家安全教育委員會舉辦「全民國家安全教育日」，內容包括全校集會、展板展示及一系列與國家安全相關的活動。在集會中，向全體同學闡述「全民國家安全教育日」的意義，並重點介紹「國家安全 你我做起」。同時，安排學生分享「人工智能安全對國家及香港的重要性」，強調國家安全與香港居民生活息息相關，提升學生對「國家安全，人人有責，人人可為」的認知。展板則向學生介紹總體國家安全觀的核心要點，如「一個總體」、「五大要素」、「五個統籌」、四大着力點及二十個國家安全重點領域。此外，委員會在學校有蓋操場設置NSmart國安問答機，由國安大使協助，讓全校學生透過遊戲方式深入了解憲法、基本法及香港國安法，共同守護國家安全。校外活動方面，安排全校學生參觀香港特別行政區國家安全展覽廳及香港歷史博物館，進一步拓展學生的國安視野。</p> <p>- 國安教育委員會亦安排公民科、公經社科及生活與社會科學生參加多項與國家安全或國情教育相關的全港性或校際比賽，例如全港學界國家安全常識挑戰賽、《維護國家安全》全民問答挑戰賽及2025《文明中華》網</p>	

範疇	措施	施行概況	成效及反思
		上挑戰賽等，讓學生在競賽中加深對國家安全的認識和關注。	
學生訓輔及支援	<p>(1) 配合社會的發展及《香港國安法》的實施，持續優化並落實推動國家安全教育方面相關的訓輔政策，加強學生品德培養和資訊素養，提高其遵守法律及國家安全的意識，培育出慎思明辨、敬業、責任、愛國家、愛校園的精神。</p> <p>(2) 根據校本訓輔政策和機制，透過不同途徑（如手冊、早會等）向學生清楚說明校方對他們日常行為的要求，幫助學生建立責任感、承擔和守法精神。</p> <p>(3) 採取合適的訓育及輔導方法，處理及跟進學生的不當行為，致力引導學生重回正軌，並加強教導他們正確的價值觀、正面思維和與人相處應有的態度等。若情況嚴重或屢勸不改，則予以適當的懲處，並因應需要轉介予專業人士，包括駐校社工、心理學家及／或警民關係組學校聯絡主任等跟進。</p>	<p>(1) 訓導及價值教育委員會舉辦一系列活動，加強學生正確價值觀的培養。例如在全方位學習課堂中，教授「紀律與服從」及「守時」等美德。學校亦善用社區資源，安排全體中一學生於3月參加由教育局及警務署合辦的三日兩夜「我有我價值」訓練營。學生在「團隊合作，互相照顧」的氛圍下，透過參與中式步操、團隊遊戲、夜煮糖水等活動，體會紀律與團隊合作的重要性。高空歷奇、指模工作坊、拆彈體驗、營火會等特色體驗，則鼓勵同學嘗試接觸不同的事物，勇於接受挑戰，提升抗逆力及自信心。</p> <p>(2) 輔導及生命教育委員會亦透過各類小組、班級及全校活動，培養學生承擔、堅毅、尊重、責任感及關愛等正向價值觀。活動包括領袖訓練營、野戰工作坊、心靈藝術體驗班--夢想水晶球、社交及溝通能力小組、心我做得到--目標訂定計劃、守護天使培訓、五感互動攤位及展覽、覺知身心連結班本活動、大哥哥大姐姐中一關顧活動、參觀青少年情緒體驗館、「鬆一鬆」減壓之旅、「好人好</p>	<p>(1) 根據對學生參與程度及課堂內外表現的觀察，委員會一致認為相關活動有效提升學生對正確價值觀的認識，並能在日常生活中實踐所學。</p> <p>(2) 學生在活動後的反思中普遍表示，能通過參與認識尊重、欣賞、感恩、堅毅等重要價值，並培養積極樂觀的態度，學會在困難中嘗試和面對失敗，從而建立良好品格，傳遞正面能量。</p> <p>(3) 違規或不當行為的學生人數偏少，顯示活動在預防違規行為方面成效顯著。</p> <p>(4) 經過教育和引導，所有違規或有不當行為的學生均能認錯並承諾改過。</p>

範疇	措施	施行概況	成效及反思
學生訓輔及支援 (續)		<p>「事」獎勵計劃、及「We Can青少年情緒健康先鋒計劃等。</p> <p>(3) 訓輔兩組於10月合辦了全校預防性活動：「感恩珍惜・積極樂觀」同我講、陪你闖系列之「樂TEEN行動」，針對各級學生不同的發展需要，透過特別設計的級本活動，幫助全校學生建立和實踐感恩珍惜和積極樂觀的人生態度。中一級主題是「新里程:適應、團隊建立」：以負責任及積極樂觀的態度迎接新的挑戰；中二級主題是「團隊精神、互相欣賞」-建立關愛和諧校園；中三級主題是「卓越隊友」：建立互相扶持的關愛校園信任行；中四級主題是「“愛”閃亮 目標訂立」：建立目標「摘星行動」；中五級主題是「突破自我 執行目標」：建立超越自我的承擔精神。</p> <p>(4) 對於違規或不當行為的學生，訓輔兩組會聯合行動，與學生及家長討論並分析事件，協助學生反思行為帶來的影響，並進一步教育及致力引導學生建立守法精神等正確的價值觀。</p> <p>(5) 訓輔兩組亦視乎學生違規的嚴重性，除了及時與有關學生面談、了解事件外，在有需要時也會尋求專業人士，如駐校社工、心理學家及／或警民關係組學校聯絡主任等的協助。致力引導學生重回正軌。</p>	<p>(5) 建議學校可進一步加強預防性措施，如透過跨科組協作，舉辦更多體驗活動和工作坊，進一步鞏固學生正確價值觀，培養他們以積極態度迎接未來挑戰，成為守法守規的良好公民。</p> <p>(6) 日後可在活動中融入更多德育、國民及國家安全教育元素，協助學生建立國民身份認同，了解國家安全法律精神及內容，強化守法意識。</p>

範疇	措施	施行概況	成效及反思
		(6) 配合校園好心情行動，為營造互信和友愛的校園文化及守望相助的校園氣氛，訓輔兩組亦舉辦「南官感恩周」。透過活動讓師生一起見證感恩之樹的成長，讓學生學會以感恩之心攜手迎接及克服新挑戰，以減少違規行為。	
家校合作	<p>(1) 加強家校合作及家長教育活動，尋求家長的支持、理解和配合，推動德育、公民及國民教育活動，讓家長與學校攜手促進有效學習及健康的生活方式。</p> <p>(2) 加強與家長緊密溝通，透過舉辦親子活動和家長工作坊等活動，幫助家長處理與子女的衝突，協助子女以理性和正面的態度了解身邊事物，建立正面的價值觀和成為守法守規的良好國民和公民。</p> <p>(3) 每年舉辦至少一項與國民教育相關的活動。</p>	<p>(1) 家長教育活動積極融入國情教育及中華文化元素。家長踴躍參與9月的「家好月圓慶中秋」彩燈晚會及2月的「中國傳統藝術飛躍舞台大匯演2025」，進一步了解學校在國情教育的推行情況，並感受中華文化的魅力。5月舉行的「家長教師座談會」期間，學校亦設置「全民國家安全教育展板」，向家長介紹國安教育理念及《香港國安法》的立法精神，促使家長明白和支持學校推行國安教育，並協助子女培養國家安全意識及國民身份認同</p> <p>(2) 為促進家校合作，學校定期舉辦親子活動、家長教育活動及工作坊，充分體現國情與國安教育的重要性。例如，「中秋燈彩映華夏——非遺花燈技藝工作坊」讓家長與子女共同體驗傳統文化；「春困艾葉祛濕家長工作坊」則傳授健康生活知識；「英雄家長：三國故事中的教育啟示」以經典歷史故事以沉浸方式體驗中國歷史館。其他如反「太空油」毒品周啟動禮，亦向家長和學生傳遞正確價值觀。家長教師會亦積極參與推動活</p>	<p>(1) 學校持續在家長活動中加入中華文化及國安教育元素。觀察顯示，家長參與度高，並積極分享心得與經驗，普遍對活動主題表示興趣。經檢視後，學校認為本年度家長教育活動已達到預期目標。</p> <p>(2) 參照《家長教育課程架構（中學）》，學校將持續舉辦多元化家長教育活動，進一步加強家長對學校國民教育推展的了解，促進家校合作，共同提升學生的國安意識與國民身份認同。</p>

範疇	措施	施行概況	成效及反思
		<p>動，例如於「中華文化周2025」設計新春攤位遊戲，深化學生對中華傳統節日的認識。這些活動不僅促進親子互動，也協助家長培養子女尊重、守法、和諧等良好價值觀，進一步鞏固親子關係。</p>	
學生交流活動	<p>(1) 透過多元化的全方位學習活動，如安排學生參觀本地有關中華文化及法制的設施、參加內地交流計劃及姊妹學校的交流活動等，按學生的認知發展及能力，加強他們了解香港與國家的關係，及對國家歷史、發展和國情的認識和理解，提升學生的國民身份認同。</p> <p>(2) 透過國外交流計劃／活動等，讓學生具備對不同文化的理解和尊重，從而培養學生國際視野和增進文化素養。</p> <p>(3) 按既定機制，每個上課日（惡劣天氣除外）、香港特別行政區成立紀念日及國慶日升掛國旗，以及每週在校內舉行一次升掛國旗和區旗及奏唱國歌儀式，並安排不同科組人員進行國旗下的講話。於重要節慶日子及特別場合，亦安排相同活動。並教導學生恰當的禮儀，以加強學生對國民身份的認同。</p>	<p>(1) 學校有既定機制於指定日期或典禮升掛國旗及奏播國歌。透過全年超過30次的升旗典禮，增加學生對國家的認識和歸屬感。本校升旗部份由童軍負責，而校長及各科組老師藉會國旗下的講話，與學生分享國家的成就和發展，以及推行德育、公民及國民教育。學生代表亦會發表國旗下的講話，表達年青一代愛國的熱情及對國家的抱負。</p> <p>(2) 德育、公民及國民教育統籌不同科組，配合國民教育活動規劃年曆所列舉的17個日子，例如：中國人民抗日戰爭勝利紀念日、九·一八事變紀念日、中秋節、國慶日、清明節、五四青年節等，安排國民教育學習活動，加強他們對國家歷史、文化及國情的認識，並培養愛國精神。此外，亦安排學生參加跨學科的全方位學習活動，如24/25有問有答《基本法》問答比賽、國家憲法日網上問答比賽、2024「國家憲法日」攤位遊戲設計比賽、《憲法》和《基本法》全港校際問答比賽、2025外交盃知識競賽等，藉以豐富學</p>	<p>(1) 升旗儀式將持續進行，以加強學生對國情和國家安全的認識，提升國民身份認同，並培養他們成為守法的良好公民。</p> <p>(2) 透過研習本國歷史，認識和關心國家民族的過去與現在，並展望未來的發展路向。在研習民族融和的過程、國家發展的歷史及歷史人物的言行時，在移情共感及獨立思考的過程中，加深對國情的了解，提高對國家和民族的認同感和歸屬感。</p> <p>(3) 交流活動為兩地師生帶來全新的學習體驗，參與學生普遍認為有所收穫。這些交流不僅擴闊了學生的視野，還增強了兩地之間的專業聯繫，有效提升了學術交流及綜合能力，讓學生親身體會</p>

範疇	措施	施行概況	成效及反思
學生交流活動 (續)		<p>生的學習經歷，透過多元化的形式，學習《基本法》及《憲法》與日常生活的關聯，認識國家安全的定義與領域，進一步提升國民身份認同。</p> <p>(3) 學校已與合共六所內地姊妹學校締結，並以全校參與模式推動國民教育，為學生提供豐富的國民教育學習交流經歷，例如：</p> <ul style="list-style-type: none"> - 校長於10月份帶領全體教師到訪深圳龍崗東升學校，進一步了解內地姊妹學校的教學環境及教育文化，同日亦參觀了百師園世界非物質文化遺產博物館，了解更多國家的傳統技藝文化。透過這次交流活動，我校教師對深圳龍崗東升學校有更多認識和了解，也締結彼此友誼。 - 步操樂團於9月參加「上海旅遊節2024」，與當地人士進行交流及精彩表演，展現團隊實力與文化魅力。 - 校長及副校長亦於12月帶領學生前往哈爾濱交流，是次交流活動以創新科技體育及歷史文化為主題，學生能夠接觸不同的新興運動，並於嚴寒天氣下挑戰自己。 - 學校於3月舉行學生發展日，各級學生分別到訪不同的姊妹學校或內地作交流。中二及中三級參與「同根同心」的活動到廣州及佛山了解中式建築及歷史文化；部分中四的學生前往大灣區與當地青少年了解職涯發展，另一部分則前往北京，到訪北京首都師範大學附屬中學第一分校，交流活動豐富，既有 	<p>國家的長足發展，增強國家觀念與家國情懷。而「心繫家國」活動亦成功加深學生對中華文化的認識和熱愛，從而增強他們的文化認同感和歸屬感。</p> <p>(4) 全方位學習活動方面，學生反應熱烈。在問卷調查中，超過9成學生同意活動加強了他們對國家歷史、文化及國情的認識，並了解《憲法》、《基本法》和國家安全與同學息息相關，從而建立國家觀念及國民身份認同，以及培養他們成為守法良好的公民。於2024「國家憲法日」攤位遊戲設計比賽中，本校學生取得全港冠軍。</p> <p>(5) 中五級學生參加南沙、前海經濟發展內地考察，有助了解粵港澳大灣區的發展概況，增強對國家經濟發展的認知。考察過程中，學生積極參與各項活動，並進行專題研習，從中反思大灣區發展中的機遇與挑戰，更好地促進粵港澳三地的融合發</p>

範疇	措施	施行概況	成效及反思
學生交流活動 (續)		<p>觀課，又有聯誼活動，彼此真誠對話，締結深厚友誼。配合公民科課程，學校安排中五學生參加南沙、前海經濟發展內地考察，透過親身經歷，幫助學生了解國家不同地區的安全領域，擴闊學生視野及建立國民身份認同。</p> <p>- 另外，肇慶市地質中學於5月回訪本校，學校特意安排不同的特色課程，包括體育課、英文課、地壺球、STEAM課模擬飛行及美術課，讓內地學生了解和認識香港文化。</p> <p>(4) 由本校主辦的「心繫家國」舞影蹁躚慶新春活動於2月舉行。活動特別邀請了15所來自香港和內地的姊妹學校共同演出，分享和交流舞蹈藝術的心得與經驗。大家充分把握這次機會，觀摩學習並積極與其他學校的學生互動，以建立更深厚的兩地情誼和合作關係。</p> <p>(5) 學校於2月舉辦「中華文化週」，全校師生一同學習中國文化，師生同樂。當中的飛躍舞台大匯演更包含了不少富中華文化特色的活動，包括：醒獅表演、中樂團演奏、中國文化知識有獎遊戲及變臉表演。同時，學校也邀請了約100位長者參與活動，藉以教育學生尊敬長者的傳統美德。</p>	<p>展。此次考察拓闊學生視野，為未來投身大灣區建設做好準備。</p> <p>(6) 通過中華文化周多元化活動如手工製作、變臉表演及詩詞欣賞等，讓學生深入了解中華優秀傳統文化的內涵和魅力。活動期間師、生、長者互動熱烈，學生對中國文化產生濃厚興趣並主動參與。然而，活動時間較短，建議可增加持續時間，拓展參與面，以更好地培養學生的文化自信和認同感。</p>



校監簽署：

校監姓名：簡凱恩女士 [首席教育主任(港島)]

日期：17 Jun 2025